

# 社保参保好处多多 企业员工应保尽保

## 我市2022年企业员工基本养老保险扩面工作开展如火如荼

这份职工养老保险宣传手册,您看看。参保有很多好处,对大家来说绝对是百利而无一害的。市人力资源和社会保障局工作人员说。今年下半年,为切实提高我市企业员工基本养老保险(以下简称企业养老保险)参保率,维护广大劳动者合法权益,促进我市养老保险事业可持续发展,市人力社保局开展了2022年企业员工基本养老保险扩面工作。目前,该项工作已取得进展。

那么,企业员工基本养老保险扩面工作对我们有什么好处呢?9月26日,记者来到市人力社保局,深入了解这项工作实施进度。



全市企业养老保险扩面部署动员会议

### 重视扩面工作 优化办理流程

自企业基本养老保险扩面工作开展以来,市委、市政府两次召开全市扩面部署动员会议,各镇(街道、区)也多次召开相关工作的动员部署及业务宣传会议。

市人力社保局制定了详细的工作方案,以全民参保计划为抓手,以实现全民依法参保为目标,在落实好助企纾困相关政策基础上,坚持社保制度执行与稳定企业发展相结合,进一步扩大企业养老保险覆盖人群,推动企业员工依法依规参保缴费,促进企业养老保险制度健康可持续发展,不断

增强广大群众的获得感、幸福感和安全感。

市人力社保局工作人员结合企业登记、就业、纳税等数据进行整理分析,梳理出未参保企业及人员名单,实现数据动态管理,为精准扩面工作提供数据支撑。同时,该局大力推进机关事业单位、国有企业、国有控股企业、上市公司全员参保,力争实现规上企业应保尽保,确保中小微企业员工参保与规上企业同频共振。

用人单位为职工缴纳社保是法定义务,未按规定为员工缴纳、未如实申

报社会保险缴费基数、应缴纳社会保险费却拒不缴纳且拒不整改的单位,会被列入社会保险信用黑名单,相关部门会对其在财政资金补助补贴、金融机构融资授信、工程建设项目招投标、评选表彰等方面实行限制性措施。市人力社保局充分发挥财税奖补政策对企业参保的促进作用,加强社会保险信用体系建设。同时,对符合国家规定的缴费困难企业,实行阶段性缓缴政策,减轻企业经济压力。

为了加大扩面工作的宣传力度,我们的工作人员深入各企业,发放《职

工养老保险宣传手册》,并向企业员工普及企业养老保险的相关知识,告诉他们参保是为了维护员工的个人权益,实现共同富裕,让员工充分认识到参保的好处。市人力社保局社会保险服务中心办公室主任洪秀秀说。

此外,市人力社保局还进一步优化了企业养老保险的经办流程,推行预约办理、上门办理、绿色通道等服务模式,强化网上办、掌上办、就近办、社银联办,提高工作人员办理企业参保缴费业务的工作效率。

### 企业积极响应 员工主动参保



社保宣传

我市企业基本养老保险扩面工作宣传深入人心,企业纷纷积极响应。其中,王力安防科技股份有限公司(以下简称王力公司)与顺虎铝业有限公司(以下简称顺虎公司)在各自企业内部推出的一系列暖心举措,取得了较好效果。

受疫情影响,我市不少企业效益均受到不同程度影响。在这种情况下,王力公司坚持为新入职的员工缴纳社保,在职人员参保数达到上千人。对于企业而言,每月社保缴纳费用不是一笔小数字,阶段性缓缴社会保险费政策给企业打了一剂强心针,为企业输血赋能、稳岗纾困提供了有力支撑。同时,

该公司工作人员深入一线,坚持不懈为员工讲解社保政策,让员工对政策理解透彻,明白参保的好处;同时,还协助员工办理生育津贴,让女性员工享受生育补助;指导员工办理医药费用报销,让他们安心看病。各种暖心举措,让越来越多的员工逐渐从不愿参保转变为主动参保,使企业社保参保比例达到100%。

为了实现企业员工全员参保的目标,顺虎公司党支部牵头开展社保参保宣传活动,将相关文件资料发放给每一位员工,让他们在明白缴纳社保是法定义务和权利的同时,了解依法缴纳社保

的意义、清楚缴费标准及待遇,进而认识到依法参加社保的好处。该公司党支部、工会专门召集不愿参保的员工,召开社保扩面推进会,并安排公司党员、工会干部一对一结对跟进,推进员工参保工作。最终,公司11名不愿意参保的员工有9名同意参保。目前,该公司在册员工参保率达到96%。

企业与员工的积极响应与配合,让我市企业员工基本养老保险扩面工作得以顺利开展,企业员工的合法权益得到了切实保障,为实现共同富裕的目标添砖加瓦。

融媒记者 任昕科

公益广告

# 家中无人电源拔 养成习惯护全家



永康市融媒体中心 宣